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nástupní prostor ulice Nádražní s akcentem památného stromu

nízká zídka na sezení vymezuje jasné rozhraní mezi parkem a ulicí
v betonovém povrchu je reliefně vepsán text folklórní písně:

“Když jsem šel z Hradišťa z požehnání, potkal jsem děvčicu z nenadání.
Potkala mě, neznala mě, červené jablúčko dávala mně.

Že jsem byl šohajek nerozumný vzal jsem si jablúčko z ručky její.
Jak jsem jedl, tak jsem zbledl, už ťa dom děvčico nedovedu. 

Neber si, synečku, co kdo dává. Z takových jablúček bolí hlava.
Hlava bolí, srdce svírá, Všecko, cos miloval, konec mívá.”

“pramen života”
nová poloha původní bronzové sochy a vodního prvku

v prostoru repliky barokní kašny jsou do povrchu z žulové kostky 
vetknuty valouny, na ploše náměstí je skrze materiál decentně 
naznačen odkaz na historický způsob dláždění 

pylony pro vlajky z masivního dřeva jsou vsazeny do linie 
stromořadí a v ploše náměstí akcentuií instituci radnice a 
plochu jejího předprostoru

žulové pemrlováné kostky kladené do řádků
do plochy náhodně rozmístěny čedičové kostky vytvářející 
motiv spadaného listí stromů

elektronická úřední deska
dotykový panel

hlavní plocha náměstí dlážděna do řádků 
stávající šedomodrou žulovou kostkou, která 
je střídána světlejšími kostkami zejména v 
místě abstrakce původního kostela

vjezd do pěší zóny

parkování je umístěno mimo plochu 
náměstí a kryto korunami stromů

zachován dostatečně kapacitní volný průchod mezi Havlíčkovou 
ulicí a plochou náměstí, průhled na kostel

vynechání parkovacího místa, pohodlný přístup ze středu náměstí 
ke vstupu do pošty

navrhujeme v tomto exponovaném komu-
nikačním uzlu odstranit stávající lavičky 
a vodní prvek zadláždit, plastiku města 
přemístit před MIC

přesunutá plastika historické podoby města 
vhodně doplňuje informační centrum

Nádražní

Protzkarova

U Reduty

P
oštovní

Havlíčkova

Prostřední

Josefa
 S

ta
ncla

v předpolí kostela a jezuitskékoleje je v dlažbě z 
valounů propsán sakrální motiv

místo pro stavbu dočasného pódia,  v dlažbě náměstí jsou připraveny  
napojovací prvky TI a základové patky pro kotvení konstrukce pódia

doplnění linie stromů

jako součást kultivace prostoru ulice Protzkarovy je 
doporučeno odstranění stávajích předsazených vytrín a 
jejich nahrazení standartními výlohami v líci fasády

do profilu ulice doplněny nové stromy (dřezovec trojtrnný)

bordura z hladké kamenné dlažby po obvodu náměstí propojuje 
propojuje v tomto místě korzo z ulice Prostřední a Havlíčkovy.

průhled z ulice Josefa Stancla

bosket z platanů
stín pod korunami stromů eliminuje tepelný ostrov
pro vsakování dešťové vody navržena dlažba se 
sirší zatravněnou spárou

altán se zázemím kavárny

podzemní kontejnery pro tříděný odpad

s ohledem na stávající potrubí kanalizace a vodovodu jsou navrženy nové stromu před cukrárnou

mlhoviště

abstrakce kostela
dominantou náměstí byl kostel sv. Jiří 

objekt je v návrhu připomenut využitím rozdílného formátu dlažby a světlejšího odstínu žuly
vzhledem k malému množství původních dokumentů dokládajích skutečnou podobu a polohu kostela je zvolena 

abstraktní forma zobrazení půdosné stopy provedená ve formě šedé žulové dlažby prolínající se světlým odstínem žuly;
v ploše dlažby bude umístěna bronzová plaketa s vsvětlujícím textem 

kamenné pítko symbolicky umístěno do plochy původního kostela jako připomenutí kropenky
místo pro přecházení

nová úprava pěší trasy z Mariánského náměstí v místě křížení s pohybem automobilů

polovina uličního profilu ponéchána volná, hlavní komunikační koridor 
navazuje na chodník vedoucí z Mariánského náměstí

vodní prvek
klidná hladina vody nad plochou náměstí v 

odrazu promítá siluetu věží kostela

polovina uličního profilu ponéchána volná, hlavní komunikační korador navazuje na chodník z Mariánského náměstí

vsakovací záhon, výsadba kvetoucích trvalek

změna charakteru dlažby akcentuje vstupy do parku

Masarykovo náměstí 
Masarykovo náměstí je srdcem města a Slovácka, důstojným reprezentačním i rekreačním 
prostorem dostatečné velikosti. Nejde jen o komunikační uzel v centru města, ale o vyhledáva-
nou plochu k odpočinku a setkávání s příjemnou atmosférou. Sdílený prostor poskytuje velko-
rysou a přehlednou plochu pro různorodé využití, pro rušný každodenní městský život. Proto 
by měl návrh tento charakter pobytového náměstí maximálně podpořit a rozvinout. 

Plocha náměstí je tvoří prvky „ozdobného“ - rámu a “výtvarného díla” - obrazu. Bordura z 
hladké dlažby podél domů po obvodu náměstí vytváří rámec pro vnitřní plochu minimalis-
tického žulového koberce. Rám je dekorován dle rytmu domů okolo náměstí, střídáním polí s 
různými formáty a skladbami dlažeb.
Do plochy „obrazu“ dlážděné znovu použitými stávající kostkami jsou vsazeny objekty his-
torické kašny, soudobých vodních prvků, abstraktní ztvárnění půdorysu kostela sv. Jiří a 
bosket z platanů. Nová klidná vodní hladina v prostoru před radnicí a kostelem, mlhoviště 
přimykající se k lipové aleji a stín v malém hájku ztvárňují nové atmosféry na náměstí.  

Nejzásadnější prvkem ovlivňující prostorovou kompozici náměstí je nový bosket z platanů s 
pravidelně udržovanou korunou, které by svou velikostí nikdy neměl konkurovat lipovým stro-
mořadím po delších stranách náměstí. Stromořadí před poštou je sceleno výsadbou nových 
stromů. Dům radnice je do náměstí akcentován čtveřicí pylonů pro vyvěšení vlajek. 

Dopravně je prostor náměstí navržen jako pěší zóna s regulovaným vjezdem automobilů, pro 
potřeb městského úřadu a pošty je navržen minimální počet parkovacích míst při jižní straně 
náměstí.

Prostory ulic Nádražní, Protzkarovy a Poštovní
V uličních prostorech přiléhajících k náměstí návrh navazuje na koncepci povrchů real-
izovanou v ulicích Prostřední, Havlíčkova, Růžová a na Komenského náměstí. 

Ulice Nádražní je v místě parku ponechána v jednoduché a funkční formě z žulové pem-
rlováné kostky kladené do řádků. Do dlážděné plochy jsou náhodně rozmístěny čedičové 
kostky vytvářející motiv spadaného listí stromů. Při nástupu ze směru od vlakového 
nádraží je akcentován blízký památný strom. Profil ulice je na hraně parku vymezen nízk-
ou zídkou na sezení. V betonovém povrchu je reliéfně vepsán text folklórní písně:
Když jsem šel z Hradišťa z požehnání, potkal jsem děvčicu z nenadání...
Navazující část ulice Nádraží podél jezuitské koleje se charakterem odkazuje na koncep-
ci povrchů v ulici Havlíčkově a Prostřední. Při fasádě jezuitské koleje je hrubší žulovou 
kostkou akcentován prostor vymezený pro pohyb automobilů, do rastru dláždění se prop-
isuje rytmus pilastrů z fasád jezuitské koleje. V místech, kde to umožňují stávající polohy 
inženýrských sítí, jsou v uličním profilu navrženy stromy. Ulice přiléhající k obchodnímu 
parteru domů je dlážděna různými formáty a skladbou žulových kostek a větších desek.     

V ulici Protzkarově je polovina uličního profilu s ohledem na podzemní vedení technické 
infrastruktury využita pro doplnění stromořadí z dřezovců trojtrnných, které spolu s vod-
ním prvkem vytvoří příjemné klima pro krátké posezení. Druhá polovina uličního profi-
lu podél obchodního domu zůstává volná bez překážek a slouží jako pěší koridor, spo-
jnice Mariánského a Masarykova náměstí. Pro pohodlný pohyb pěších a cyklistů je ulice 
dlážděna hladkou žulovou kostkou a většími deskami různých formátů a skladeb. 

Ulice Poštovní je kultivována výsadbou tři nových stromů a dlážděna permlovanou kostk-
ou (80x80) se štípanými bočními hranami. Dle požadavků ze zadání byly v ulici umístěny 
podzemní kontejnery pro tříděný odpad.

1 REKONSTRUKCE MASARYKOVA NÁMĚSTÍ - NOVÝ ZAČÁTEK

SCHÉMA KONCEPCE / M 1/2000 SCHÉMA MODROZELENÉ INFRASTRUKTURY / M 1/2000 KONCEPCE DOPRAVY / M 1/2000 ANOTACE

SITUACE / M 1/500


